
   شناسي زيست

 ..................... توان گفت مي -1

  شود.  مهرگان مانند كرم خاكي ديده مي ) تنفس پوستي تنها در برخي بي1

  باشد.  داران آبزي مي ) تنفس آبششي مخصوص مهره2

  شود.  داران ديده مي ) تنفس ششي در همه مهره3

  شود.  مهرگان ديده مي در برخي بي) تنفس نايديسي 4

 اي قلب متصل است.  هايي به ديواره ماهيچه توسط استطاله ..................... همانند دريچه ..................... دريچه - 2

  خروجي از بطن راستـ  ) ورودي به سرخرگ ششي1

  ورودي به حفره با ضخامت ديواره بيشتر از حفره ورودي بزرگ سياهرگ زبرين ـ  خروجي )2

  ورودي به آئورتراكسيژنه دارد ـ اي كه هميشه خون غي خروجي از حفره )3

  ترين حفره قلب ورودي به كوچكدار ـ  ورودي به حفره حاوي خون اكسيژن )4

 .....................هاي قلبي  دريچه - 3

  باشد.  ) فقط داراي بافت پوششي مي2  شوند.  به علت جريان خون باز و بسته مي فقط) 1

  اند.  فقط از دو قطعه آويخته تشكيل شدههاي دهليزي بطني  ) دريچه4  اند.   ي سيني فقط از سه قسمت تشكيل شدهها ) دريچه3

 ..................... جريان خون - 4

  شود.  كليلي قبل از دريچه سيني آغاز ميهاي ا ) ورودي به سرخرگ2  باشد.  طرفه مي هاي قلبي در اكثر اوقات يك ) دريچه1

  هاي سمت چپ قلب برقرار است.  دار درون تمام حفره ) اكسيژن4  باشد.  ورودي به آئورت همواره پيوسته مي )3

 ..................... توان گفت در يك نوار قلب نرمال مي - 5

  عبور كرده است. يبطن يزياز گره دهل يكيالكتر يام، پSدر هنگام ثبت موج  )1

  دهد.  گونه انقباضي در قلب رخ نمي هيچ Tدر حين ثبت موج  )2

  جريان الكتريكي هنوز به گره دهليزي بطني نرسيده است.  QRS هنگام ثبت موج )3

  باشد.  مي Tها اندكي بعد از ثبت موج ) شروع استراحت دهليز4

 قرار دارد.  .....................باشد، بيشترين حجم خون در  مي .....................اي از قلب كه  در دوره - 6

  ها ها و سرخرگ ـ بطنثانيه  4/0 )2    ها ها و سياهرگـ دهليزثانيه  1/0) 1

  ها  ـ دهليزها و سرخرگ ثانيه 3/0 )4    ها  ـ بطن ثانيه 4/0 )3

 .....................توان گفت  مي »ها ساختار رگ«درباره  - 7

  باشند. هر سه نوع رگ داراي سه لايه مي) 1

  رد. سرخرگ هم اندازه با سياهرگ ميزان بافت پيوندي و فضاي دروني بيشتري دا )2

  اي و مقاومت در برابر فشار كمتري دارد.  سياهرگ هم اندازه با سرخرگ ميزان بافت ماهيچه )3

  هايي براي يكطرفه كردن جريان خون هستند.  ها داراي دريچه تمام سياهرگ )4

 .....................هاي كوچك  هاي بزرگ برخلاف سرخرگ سرخرگ - 8

  برابر جريان خون دارند.   مقاومت كمتري به تغيير اندازه در )2  غيرارادي بيشتري دارند. اي يزان رشته كشسان و بافت ماهيچهم )1

  باشند.  فاقد توانايي حفظ پيوستگي جريان خون مي )4  در حين انتقال خون، تغيير حجم كمتري دارند.  )3

 . .....................و فشار كمينه فشاري است كه  .....................فشار بيشينه فشاري است كه  - 9

  كند.  ـ ديواره سياهرگ به خون وارد مي كند خون به ديواره سرخرگ وارد مي) 1

  كند.  گ در حال باز شدن به خون وارد ميديواره سرخرـ كند  انقباض قلب روي سياهرگ وارد مي) 2

  كند.  ارد ميدر حال بسته شدن  به خون وديواره سرخرگ ـ كند  انقباض قلب روي سرخرگ وارد مي) 3

  كند.  گ در حال باز شدن به خون وارد ميديواره سرخرـ كند  خون به ديواره سياهرگ وارد مي )4

 باشد؟  هاي ناپيوسته مي هاي زير مربوط به مويرگ چند مورد از ويژگي -10

    اي ب) حفره هاي بين ياخته    الف) غشاي پايه ضخيم 

    هاي پوششي  اتنگ ياختهد) ارتباط تنگ  پوششي  ج) منافذ فراوان در غشاي

  ها و) محدودكننده عبور پروتئين    ه) غشاي پايه ناقص 

 مورد1) 4  مورد  2) 3  مورد 3) 2  مورد  4) 1

 

 

  



 .....................در جريان انتقال خون از پا به سمت قلب  - 11

  شود.  ييني بسته ميلايي باز و دريچه پادريچه باماهيچه سياهرگ بالاي آن  هنگام انقباض هر ماهيچه، در در )1

  شود.  فشار مكشي به سمت بالا كشيده مي ها ايجاد شده و خون با ها، فشار منفي درون رگ ر درون ششبا كاهش فشا )2

  شود.  سبب بالا آمدن خون در سياهرگ مي هاي ميان بند ) انقباض ماهيچه3

  باقيمانده فشار سرخرگي نقشي در انتقال خون از پا به قلب ندارد.  )4

 وظيفه كدام قسمت صحيح ذكر شده است؟  -12

  كند.  نشت مي بافتي ميان فضاي به ها مويرگ ) دستگاه لنفي: تصفيه و بازگرداندن فقط آبي كه از1

  بدن اي ياخته و فضاي بين خون بين مواد ) مويرگ: تبادل2

  ها براي تنظيم جريان خون اي ابتداي تمام مويرگ ) بنداره مويرگي: حلقه ماهيچه3

  ها هاي بزرگ قلب به سمت بافت ه حفرهسرخرگ: خروج خون از هم) 4

 .شود مي انجام .....................وسيله  به شرايط، با متناسب قلب فعاليت كاهش و افزايش -13

  مراكز پل مغزي )4  ها   ) فقط هورمون3  النخاع ها و بصل ) هورمون2  مختار  خود عصبي دستگاه) 1

 .....................ها جريان دارد،  طرفه و منظم در رگ طور يك ي كه بهتوان گفت در بافت پيوند مي -14

  گيرد را آب تشكيل داده است.  بخش اعظم قسمتي كه در پايين لوله سانتريفيوژ قرار مي )1

  ها نقش دارد.ظ فشار اسمزي و انتقال اكثر داروداراي پروتئيني است كه در حف )2

  شود.  ه درون همين بافت پيوندي ترشح ميهاي اين بافت پيوندي نقش دارد، ب يشترين ياختهكه در تنظيم توليد باي  ماده )3

  انجام روند انعقاد خون و تشكيل لخته لازم است.  يبرا يوندي،بافت پ يندر ا Caو  Kهاي  ) وجود يون4

 . باشد مي .....................دارد،  .....................هر ياخته خوني سفيدي كه  - 15

  هاي درشت ـ داراي سيتوپلاسم با دانههسته چند قسمتي  )2  داراي منشا ميلوئيدي ـ ريز  هاي روشن ) سيتوپلاسم با دانه1

  هاي تيره دارد.  ـ سيتوپلاسم با دانههسته دو قسمتي  )4  داراي منشا لنفوئيديـ سيتوپلاسم فاقد دانه  )3

 ا در ارتباط است، چيست؟هاي م ئز اهميت محيط مايعي كه با ياختهويژگي حا -16

  باشد.  شيميايي متغير مي ركيب) داراي ت1

  ها با اين محيط مايع تفاوت دارد.  فشار اسمزي ياخته )2

  ها مشابه است.  ياخته درون غلظت با غلظت اين محيط )3

  تر است اما فشار اسمزي برابر دارند.  رقيق ها اين محيط مايع نسبت به ياخته )4

 .....................توان گفت  يروني كليه ميدرباره ساختار ب -17

  اند.  توسط دو دنده انتهايي پوشيده شدهكليه چپ همانند كليه راست  )1

  بخشد.  كليه، افتادگي كليه را بهبود مي كاهش وزن شديد با كاهش چربي روي )2

  آخرين دنده قفسه سينه تا وسط انحناي خارجي كليه كشيده است.  )3

  باشد.  جنس بافت پوششي مكعبي يك لايه مي از اي ه پرده) كپسول كلي4

 شود. لگنچه وارد كليه مي .....................سياهرگ كليه از  .....................سرخرگ كليه  - 18

  روي ـ برخلاف ) 4    زير ـ برخلاف  )3  روي ـ همانند  )2  زيرـ همانند  )1

 .....................توان گفت  مي -19

  كليه دو مجراي ورودي به لگنچه دارد.  هر لپ )1

  دهد. هاي آوران را تشكيل مي هاي بخش قشري، سرخرگ ) انشعابات انتهايي سرخرگ2

  شود. ) سياهرگ وابران از كلافك خارج مي3

  اند. ها درون كپسول بومن قرار گرفته ) هر دو شبكه مويرگي اطراف نفرون4

 ؟باشد ينميك از موارد زير تهديدكننده حيات  دامك - 20

   بدن دروني وضعيت ثبات تعادل )2  افزايش اسيديته بدن  )1

  كمبود آب و اكسيژن  )4  ها ياخته دفعي مواد شدن انباشته )3

  كدام گزينه، در ارتباط با پرندگان صحيح است؟ -21

  هاي هوادار است. پستانداران فقط كيسه ها برخلاف ) سيستم تنفس آن2  داران براي پرواز به اكسيژن كمتري نياز دارند.  ) نسبت به ساير مهره1

  هوادار وجود دارد. يسهها، ك آن) در دو طرف ناي 4  اي فشار مثبت دارد. ) سازوكار تهويه3

  باشد؟  يك از نظر مدت زمان با بقيه متفاوت مي ساله سالم و بالغ، كدام 19در يك ضربان قلب يك دختر  - 22

  ها ت بطن) استراح2  هاي سيني ) زمان بسته بودن دريچه1

 هاي دهليزي ـ بطني ) زمان بسته بودن دريچه4    ها از خون ) پرشدن بطن3

 

 

  



  است؟ نادرستكدام گزينه  - 23

  كنند. هاي گرهي در دهليز راست، دو گره بافت هادي را به هم مرتبط مي ) رشته1

  هاي قلبي نقش دارد.  شامه در تشكيل دريچه ) فقط درون2

  مرحله انقباض دهليزها در حال استراحت هستند.  ها در زمان استراحت عمومي و ) بطن3

  ها است.  ها به مقدار حداكثر در هنگام استراحت آن ) رسيدن فشار خون بطن4

  طور معمول، خوناب خون انسان سالم، فاقد كدام است؟ به - 24

  ) هموگلوبين 4  يبرينوژنف) 3  ) پروترومبين2  ) اريتروپويتين1

  كند؟ تكميل مي تينادرسكدام گزينه، عبارت زير را به  - 25

  ».....................جانور واجد  .....................توان گفت: در جانور داراي  مي«

  تواند توسط آبشش انجام شود.  ) گردش خون ساده، برخلاف ـ گردش خون مضاعف، تبادل گازها مي1

  ) سامانه گردش آب، همانند ـ حفره گوارشي، مسير عبور مواد يكطرفه است.2

  ترين گردش خون بسته، دستگاه گردش خون در انتقال گازهاي تنفسي نقشي ندارد.  ) تنفس نايديسي برخلاف ـ ساده3

  شود.  ) گردش خون باز همانند ـ گردش خون بسته، تبادل مواد غذايي و دفعي انجام مي4

 


